

Az ünnepség végén a jelenlévők elénekelték a Bányászhimnuszt, a Kohászhimnuszt, és az OMBKE választmányának állásfoglalása szerint az Erdészhimnuszt. A himnuszok eléneklése után állófogadás teremtett alkalmat további beszélgetésre.

Az ünnepség létrejötte nem volt előzmények nélküli. Az OMBKE és a Magyar Öntészeti Szövetség támogatásával az év elején alakult egy szervezőbizottság, amely a múzeum illetékes vezetőivel úgy állította össze a jubileumi év programját, hogy az illeszkedjen a Közlekedési Múzeum lebontása miatt megváltozott helyzethez, nevezetesen, hogy a múzeum az MMKM időszaki kiállításainak is helyet adó intézményként működik.

Oldódni látszott az a merev elzárkózás is, amely megfosztott bennünket attól, hogy a korábban „szentélyként” tisztelt épületben vezetőségi és szerkesztőbizottsági ülést, szakmai rendezvényt tarthassunk. Önkéntesként is számítottak a munkánkra, igaz, hogy ehhez szerződést kellett kötnünk, amelynek feltétele erkölcsi bizonyítvány beszerzése volt.

Úgy gondolom, igyekeztünk megfelelni az elvárásoknak. Tárlatlátogatókat vezettünk, 15–20 önkéntes segítőnk működött közre abban, hogy a Múzeumok éjszakáján a több mint ötszáz látogató élményekkel gazdagabban távozzon a múzeumból, voltak ötleteink különböző programokra, kiállításokra is.

Az Öntésztörténeti és Múzeumi szakcsoport egy múzeumban tartott összejövetelén kívül ezekből idáig gyakorlatilag egy valósult meg, a rendelkezésre álló rövid idő ellenére – kizárólag vállalati támogatásból – Lengyelné Kiss Katalin szerkesztésében sikerült egy nivós, szép kiállítású, gazdagon illusztrált könyvet megjelentetni 50 ÉVES AZ ÖNTÖDEI MÚZEUM 1969–2019 címmel.

Sokként ért bennünket, hogy a múzeum műszaki okok miatt bezárt. Csak reménykedni tudunk, hogy a hibaok vagy okok elháríthatók, s belátható időn belül újra az érdeklődő látogatók rendelkezésére áll.

LK

25. Magyar Öntő Napok – 60 év az öntészet szolgálatában

Ismét nagy siker! Izgalmas közeljövő!

A 2019. október 11–13-án tartott konferencia valamennyi rendezvényének a herceghalmi ABACUS Hotel adott otthont.

A Magyar Öntészeti Szövetség (MÖSZ) és az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület (OMBKE) Öntészeti Szakosztálya szervezésében és lebonyolításában, magyar és angol nyelven tartották meg a 25. Magyar Öntőnapokat.

A rendezvény főbb adatai:

Regisztrált résztvevők száma: 210
(19 külföldi, 9 országból)
Szakmai előadások száma: 40
Diákelőadások száma: 8
Cégismertető előadások száma: 5
Kiállítók száma: 14
Támogatók száma: 23
A középiskolások száma: 60
Gyárlátogatáson részt vettek száma: 38

A fő támogató idén a Csaba Metál Zrt. volt. Kiemelt szponzorok voltak (abc sorrendben): FÉMALK Zrt., INDUCTOTHERM GROUP - EUROPE (UK) és NEMAK Győr Kft. Szponzorok voltak: ALBA METÁL 1991 Kft., ALU-ÖNTŐ Kft., ANTAMIK Kft., ASK Chemicals (A), CASTER Cégcsoport, CSEFÉM Kft., CSEPEL

METALL Vasöntöde Kft., EBA Kft., EURO-METALL Kft., Hüttenes-Albertus Chemische Werke (D), K+K VAS Kft., Lanik s.r.o. (CZ), MESSER Hungarogáz Kft., Miskolci Egyetem Műszaki Anyagtudományi Kar Öntészeti Intézet, NEMETECH Kft., Öntőgépszerviz Kft., Robotline Kft., Szegedi Öntöde Kft.

A megnyitó előtti szakmai délelőtti szerveztek az öntészeti szakirányú képzés jövőjének biztosításáért, az öntészet társadalmi elfogadottságának javításáért. A megjelent 60 középiskolai diák három szakiskolából érkezett, az ország különböző részeiből. A fiatalok két összefoglaló jellegű előadást hallgathattak meg: *Dr. Molnár Dániel* (ME MAK Öntészeti Intézet): „Öntvények gyártása és szimulációja”, majd *Pintér János Róbert* (Nemak Győr Kft.): „Nemak 15 – Egy életpályamodell a NEMAK Győr Kft.-ben” címmel. Az előadásokat követően *dr. Mende Tamás* (ME) nagy sikerű Anyagtudományi Scool-Túra interaktív bemutatóját tekinthették meg. A délelőtti program végén a Miskolci Egyetem Öntészeti Intézet oktatói és hallgatói már hagyományos formázási és öntési bemutatót tartottak a diákoknak

az ABACUS Hotel bejárata előtt – természetesen a diákok közreműködésével.

A középiskolásoknak tartott szakmai délelőtti egy időben a konferencia résztvevői közül 38-an gyárlátogatáson vettek részt a Csaba Metál Zrt. telephelyén, Békéscsabán és a Csaba-Cast Kft. Apci Gyárában.

A rendezvény szakkiallítás megnyitásával kezdődött, melyet a plenáris ülés előtt *dr. Szombatfalvy Anna*, az OMBKE főtítkárhelyettese nyitott meg. A kiállítói standokon az Antamik Kft. – ASK Chemicals (A) – Lanik s.r.o. (CZ) szervezetek, BL Metal Ltd (SLO), a Foundex Kft. (H), az Inductotherm Group/Europe Ltd (UK), a Nanotest H. Kft. (H), a Nemak Győr Kft., a NEMETECH Mérnökiroda Kft., a RESIN Kft. (H), a TEN Slovakia s.r.o., (SK) és a TP Technoplus Kft. (H) szakemberei fogadták az érdeklődőket.

A plenáris ülés levezetője *dr. Hatala Pál*, a MÖSZ ügyvezetője volt. A konferenciát *Kovács Sándor*, a MÖSZ elnöke nyitotta meg. Köszöntőt mondott *Erdősi László*, Herceghalom polgármestere, és *Kőrösi Tamás*, az OMBKE főtíkára.

A 25. Magyar Öntőnapok plenáris

előadásai az előadások sorrendjében az alábbiak voltak:

Dr. Hatala Pál: Megemlékezés – 60 éve tartották az első Magyar Öntőnapok rendezvényét; Majoros Csaba (Csaba Metál Zrt.): Hova tart a gépjárműipar? A piac várható trendjei; Dr. Varga László (Miskolci Egyetem): Az öntész duális képzés helyzete a Miskolci Egyetem Műszaki Anyagtudományi Karán.

A résztvevők a két rendező szervezet meghívására a kulturális program előtt pezsgős koccintással köszöntötték a 127 éves OMBKE-t és a 27 éves MÖSZ-t, ezt követően az iLLfon gT együttes tartott igen színvonalas retrokoncertet.

A rendezvény második napján már két szekcióban és diákszekcióban folytak az előadások.

A diákszekcióban a ME BSc és az MSc szintű egyetemi hallgatói kaptak előadási lehetőséget. Idén nyolc diák tartott előadást. A doktoranduszok a

senior előadók között kaptak lehetőséget kutatási eredményeik bemutatására.

Este jó hangulatú, tradicionális öntész szakestélyt tartottak a konferencia résztvevői.

A rendezvény zárülésének vezetőjeként Kovács Sándor MÖSZ-elnök kiemelte, hogy a 25. Magyar Öntőnapok a várakozásokat megfelelően sikeresen zajlott le, az előadók témaválasztása és témafeldolgozásának szakszerűsége magas színvonalú volt. Külön kiemelte, hogy az előadásoknak ez alkalommal is több mint felét a termelő társaságoknál dolgozó fiatal szakemberek tartották, a jelenlévők általános meglepedésére.

Hagyományá vált, hogy a konferencia előadásai közül a legjobbaknak „Kiváló Szakmai Előadás” címetek ítélnék oda a szekcióelnökök.

Idén a fő szponzor, a Csaba Metál Zrt. a „25. Magyar Öntőnapok Kiváló Szakmai Előadása” címmel a „felnőtt”

előadók közül díjazta Nyeste Viktort (Hanon Systems Hungary Kft.) „Különleges nyomásos öntészeti eljárások gyakorlati alkalmazása” című előadásáért. A díjat Majoros Csaba ügyvezető igazgató adta át. A diákszekcióban a dr. Bakó Károly emlékének megőrzésére özvegye, dr. Csáky Lilla által 2017-ben alapított „Ezüst Lan-zetta” díjat az alapítótól vehette át Magyar Réka végzős BSc-hallgató a „Coldbox technológiával előállított homokmagok minőségét befolyásoló paraméterek vizsgálata” című előadásáért.

Tájékoztatásként a levezető ismertette, hogy a MÖSZ által alapított „Nándori Gyula” emlékérmét 2019-ben dr. Varga László, a ME MAK Öntészeti Intézet igazgatója kapta, míg az OMBKE „Öntészeti Szakosztályért” emléklakettet David Toth, NEMAK Győr Kft., ügyvezető igazgató kapta.

Az elnök rendezvényzáró beszédében kitért arra, hogy a hazai öntészet teljesítménye – a korábbi néhány év növekedési üteménél némileg alacsonyabban – de változatlanul növekedett és meghaladta a 240 000 tonna/év mennyiséget. A teljesítmény a két nagy csoport – a vas- és acélalapú, valamint a többi fémöntvény – nagyjából azonos arányban járult hozzá ehhez az eredményhez. Izgalmas jövő elé néz az öntészet, hiszen a járműipar rendeléseinek visszafogottsága már látszik, ennek megfelelően a szektorba szállító öntődék sorsa is érdemben változhat.

Az elnök megköszönte a szponzoroknak, az előadóknak, a kiállítóknak és a regisztrált résztvevőknek, a szakiskolásoknak, hogy hozzájárultak a 25. Magyar Öntőnapok sikeres lebonyolításához. Megköszönte a sok munkát elvégző munkatársaknak a heteken át tartó, nagy odafigyeléssel végzett tevékenységét, kiemelt köszönetet mondott szervezőknek, dr. Hatala Pálnak, Katkó Károlynak, Fifek Gabriellának és Gulyás Krisztnak, dr. Molnár Dánielnek, és az Öntészeti Intézet oktatóinak, a szekcióelnököknek, valamint Lipták Andreának és az ABACUS Hotel csapatának is.

Kovács Sándor elnök azzal zárta a rendezvényét, hogy Viszontlátásra 2021 októberében a 26. Magyar Öntőnapok rendezvényen.

(HP)



■ A 25. Magyar Öntőnapok támogatóinak táblája